

大风车海上转,高楼大厦“漂”海面

开发区海边惊现“海市蜃楼”

本报7月21日讯(记者 蒋大伟) 21日下午2时到4时,开发区金沙滩海面上演了2个多小时的“海市蜃楼”奇观,群山上蜿蜒,高楼海上起起的景观令市民惊呼“神奇”。

下午2点左右,在开发区金沙滩游玩的市民突然发现,远处平静海面上突然“升起”蜿蜒的群山,一座座高楼在海面上“拔地而起”。

“开始感觉像是海面上真实的海岛,但是印象中那个方向不存在海岛,后来看到海面上清晰的发电风车和高楼大厦,才感觉自己真的看见了海市蜃楼。”当时在现场的李先生说道。

据现场的市民称,海市蜃楼大约从下午2点左右持续到4点左右,“从现场海面呈现出的发电风车的山脉景象,基本可以判定为海市蜃楼景象,因为现场附近并没有发电风车的山脉,该景象应该是从较远区域折射过来。”烟台气象专家吴树功说,“持续时间近两个小时,确实比较罕见,一般海市蜃楼景象持续时间较短,与今天海面无风,大气较为稳定的空气状态有关。”

据了解,海市蜃楼是大气



21日下午3点,开发区套子湾海域,原本空荡的海平面突然出现海市蜃楼奇景。 本报记者 赵金阳 通讯员 李志勇 尹文杰 摄影报道

光学现象。光线经过不同密度的空气层后发生显著折射,使远处景物显示在半空中或地面上的奇异幻景,常发生在海上或沙漠地区。

“夏季较易出现海市蜃楼,暴晒的空气温度很高,而海水的温度变化相对较小,海面方向上的一定高度内,海面附近的

空气温度较低密度较大,而越向上气温越高空气密度较小即较稀薄,故空气的折射率就形成下层大而上层小的连续变化。”吴树功说。

吴树功介绍说,远处的山峰、楼台等发出的光线从(折射率较大)密度大的空气连续不断地传播到密度小的上层空

气,当反射光线进入人的眼睛时,人们逆着光线看去就感觉到远方的山峰悬在空中,形成“海市蜃楼”奇观。

“从发电风车的景象来看,与长岛上的发电风车较为相似,很有可能是长岛的场景折射过来形成的海市蜃楼的奇观。”吴树功说。

相关链接

海上三大奇观 港城均能见到

海市蜃楼、海滋现象、平流雾并称海上三大奇观,这三种壮丽奇特的景观在烟台都曾出现过,市民偶尔幸运便能享受到这三种奇观,海市蜃楼与海滋现象又如何区分呢?

海滋是类似海市蜃楼的一种光学现象。当海水与水面的空气层出现较大温差时,光线通过密度不同的大气层发生折射,从而形成了岛屿等变幻画面。吴树功说:“海市蜃楼相比海滋现象对空气密度的发差和层次要求更高相对不容易出现。”

另一种海上奇观平流雾对于港城市民来说就更陌生,每年春夏季节,海边附近的高楼都会被平流雾“藏”起来好几回。当暖空气流到冷海(地)面上时,就会降温而凝结成雾,这种雾称为平流雾。

本报记者 蒋大伟 整理

莱山一家庭农场入选 首批省级示范家庭农场

本报7月21日讯(通讯员 曲雅晖 尤晗 记者 李静) 记者从莱山区农林局了解到,鲁农经管字[2015]7号文件公布的首批山东省示范家庭农场名单中,莱山区的福隆苑家庭农场榜上有名,此次烟台市共有6家家庭农场入选。

据了解,此次公布的名单中,全省100家家庭农场被认定为省级示范家庭农场。省级示范家庭农场应具备的基本条件是基础条件完备、生产经营规范、生产规模适度、示范带动效果显著。省级示范家庭农场可优先享受到相关政策的扶持,可示范带动其他家庭农场规范发展。

台湾民乐团来烟演出

本报7月21日讯(记者 张晶) 为加强两岸文化交流,19日晚,台湾噶玛兰民族乐团来烟演出,乐团主要由教师和学生组成,最小的团员仅12岁,精彩的演出受到观众一致好评。

为加强两岸文化交流,应烟台台办、莱山区台办邀请,台湾噶玛兰民族乐团于7月19日在胶东剧院顺利演出。

该乐团主要由青年教师和学生组成,此次来烟参演的最小团员仅12岁,这是支年轻的民乐团,但精湛的艺术表演和专业的音乐演出,受到现场观众的热烈欢迎。

此次音乐会进一步传承了中华优秀传统文化,同时也进一步加强了两岸文化艺术交流发展。

重大海上溢油 应急处置演练举行

本报7月21日讯(通讯员 刘飞 记者 蒋大伟) 为检验海上溢油应急设备状态和救助力量应急响应能力,进一步提高专业救助力量应对重大海上溢油事件的应急处置水平,7月23日下午,北海救助局在码头港池举行了主题为“保护海洋环境,服务绿色交通”的重大海上溢油应急处置模拟演练。

演练模拟一艘油轮在进行原油卸载时,不慎造成大量原油泄漏并随风流扩散,无法控制,北海救助局接到救助指令后,按照《交通运输部救助打捞局应急处置海上大规模溢油事件预案》要求,迅速组织专业救助力量展开救援处置。

演练中,海上专业救助力量顺利完成了施放围油栏进行溢油的围控;使用固定式和移动式LAMOR设备、储油囊回收海面溢油;施放吸油毡、喷洒消油剂进行海面清污等清污处置科目。

上半年烟台新增4.78万个新老板

市工商局公布上半年重点工作,查处公平交易违法案件157件

本报7月21日讯(记者 秦雪丽 通讯员 林吉杰) 21日,烟台市工商局公布上半年重点工作总结,1-6月份新登记市场主体4.78万户,同比增长65.13%,分别居全省第三、第六。同时,还查处公平交易违法案件157件。

近年来,工商部门出台诸多措施,放宽企业登记注册门槛,培育市场主体。上半年,全市各类市场主体发展较快,1-6

月份新登记市场主体4.78万户,同比增长65.13%,分别位居全省第三、第六。其中:新登记各类企业11562户,同比增长30.45%;个体工商户35368户,同比增长83.18%;农民专业合作社877户,同比增长12.29%。

截止到6月底,全市实有市场主体44.4万户,同比增长23.60%,分别位居全省第四、第七。同时,深入实施商标品牌培育工程,目前,已筛选34件商标

纳入重点培育范围,帮助争创山东省著名商标。在全省率先完成了市级“守合同重信用”公示企业网上申报,全市共370户企业获得公示。

按照全省统一部署,对企业即时公示情况进行抽查,共抽查1025户企业,对存在问题的82户企业列入经营异常名录。以医药、工程建设、教育等领域为重点,治理商业贿赂行为;以酒类、建材等商品为重

点,打击“傍名牌”和假冒伪劣行为。目前,全市共查处公平交易违法案件157件。

另外,市工商局还组织抽查成人服装、鞋类、毛绒玩具、建筑装饰材料等商品110个批次,对37个批次不合格商品进行查处。组织开展成品油质量检测,在莱州、招远、龙口、栖霞等7个县区抽取汽油、柴油样品104个,目前所有样品正在检验中。此外,还查处合同违法案件2件。

入境旅客违规携带40余箱芝士肠被查

目前该批255千克芝士肠已被退运

本报7月21日讯(记者 王永军) 近日,烟台出入境检验检疫局工作人员在对来自韩国客货班轮的入境旅客行李查验时,查获大量禁止携带的芝士肠,这批芝士肠产自韩国,40余箱共计255千克。此次查获大量的芝士肠是近年来烟台海港口岸查获数量最大的该类非法旅客携带物。

根据《出入境人员携带物检验检疫管理办法》和《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》规定,严禁出入境旅客携带奶类及其制品进境。目前,该局已按相关规定对查获的芝士肠进行退运处理。

通过旅客携带、邮寄渠道进境的动植物及其产品来源、

品种、质量及卫生状况不明,随带重大风险难以评估,严重威胁农业生产安全、生态环境安全和公共卫生安全。

这些禁止进境的物种或产品,有的本身是剧毒生物,极易直接威胁人及动物安全,有的是外来物种,会造成物种入侵、破坏本地生态系统。为此,检验检疫部门提醒广大出入境旅客:不要携带国家明令禁止的入境物入境,避免造成不必要的损失。

据了解,禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录包括活动物(犬、猫除外)、肉类及其制品、水生动物产品、动物源性奶及奶制品、蛋及其制品、燕窝、油脂类、皮张、毛类、蹄、骨、角类及其制品、动物源



烟台出入境检验检疫局查获40余箱违禁携带的芝士肠。 受访者供图

性饲料、动物源性中药材、动物源性肥料。

此外还包括新鲜水果、蔬菜、烟叶、种子(苗)、苗木及其

它具有繁殖能力的植物材料、有机栽培介质、动物尸体、动物标本、动物源性废弃物、土壤、转基因生物材料等。

开发区600多辆营运黄标车全部退市

本报7月21日讯(记者 蒋大伟 通讯员 于建晓) 记者从开发区政务中心交通窗口获悉,开发区600多辆营运黄标车已全部退出道路运输市场,开发区黄标车退市工作圆满完成。这600多辆黄标车中包括100余辆公交黄标车和

500多辆其他黄标车,通过退出市场、更新车辆和黄改绿等手段,所有营运黄标车已全部退市。

据了解,营运性黄标车是指在公安车辆管理部门注册登记,在运营机构办理经营手续从事营运性运输的黄标

车,相对而言,营运性黄标车因使用频率高,污染比其他黄标车更为严重,营运黄标车退市对大气环境改善将起到积极作用。

“营运性黄标车退市是今年道路运输行业的一项重点工作,为此,交通部门通过

车辆年审查验、二级维护、证件办理等关口,督促辖区内道路运输企业和经营业户加快淘汰进度,及时办理退出营运市场的相关手续,全力推进了营运性黄标车退市工作有序开展。”窗口工作人员介绍说。